[bookmark: _GoBack]Références de Lacan à Parménide dans les Écrits et les Autres écrits

PROPOS SUR LA CAUSALITÉ PSYCHIQUE, 193
Vous m'avez entendu, pour en situer la place dans la recherche, me référer avec dilection à Descartes et à Hegel. Il est assez à la mode de nos jours de « dépasser » les philosophes classiques. J'aurais aussi bien pu partir de l'admirable dialogue avec Parménide. Car ni Socrate, ni Descartes, ni Marx, ni Freud, ne peuvent être « dépassés » en tant qu'ils ont mené leur recherche avec cette passion de dévoiler qui a un objet : la vérité.

Autres écrits
L’étourdit, 467

C'est la logique de          qui est à faire partir, y étant remarquable qu'y débouche le Parménide à partir de l'incompatibilité de l'Un à l'Etre. Mais comment commenter ce texte devant sept cents personnes ?

Télévision, 514

D'où l'inconscient, soit l'insistance dont se manifeste le désir, ou encore la répétition de ce qui d -» (S 0 D) s'y demande, - n'est-ce pas là ce qu'en dit Freud du moment même qu'il le découvre ? 
d'où l'inconscient, si la structure qui se reconnaît de faire le langage dans lalangue, comme je le dis, le commande bien, 
nous rappelle qu'au versant du sens qui dans la parole nous fascine - moyennant quoi à cette parole l'être fait écran, cet être dont Parménide imagine la pensée -, 
nous rappelle qu'au versant du sens, je conclus, l'étude du langage oppose le versant du signe.


COMPTE RENDU DU SÉMINAIRE I97I-I972, 547
… ou pire

Ce qui est déjà dans le Parménide, Le. le dialogue de Platon, par une curieuse avant-garde. J'en ai indiqué la lecture à mes auditeurs, mais l'ont-ils faite ? Je veux dire : l'ont-ils lu comme moi ? n'est pas -indifférent au compte rendu présent.

… ou pire, 548


Ce non pas qu'une femme soit moins douée pour s'y soutenir, bien au contraire, et justement de ce qu'elle ne s'...oupire pas de l'Un, étant de l'Autre, à prendre les termes du Parménide.
